



**PROCES VERBAL**  
**încheiat astăzi 27 aprilie 2017**

**Dl. Doroftei– președintele de ședință** declară deschise lucrările ședinței ordinare a Consiliului Local al municipiului Suceava convocata în baza Dispoziției Primarului nr. 849/21.04.2017 pentru data de 27.04.2017, ora 14,<sup>00</sup> în sala de ședințe a Consiliului Local al municipiului Suceava și informează că sunt prezenți 19 consilieri locali. Lipsesc motivat d-na Cocriș Doinița, dl. Flutur Mihai, dl. Păduraru Andrei și dl. Ungurian Daniel.

La sedinta participă: dl. Primar Ion Lungu, dl. Viceprimar Lucian Harșovschi, dl. Viceprimar Marian Andronache, dl. Horodenciuc Viorel –director Politia Locală Suceava dl. Hostiuc Mihai–director Direcția ecologizare ,d-na Sofian Mirela –sef Birou Buget ,d-na Bujorean Violeta –sef serviciu acte administrative, relatii publice, circulatia si pastrarea documentelor , dl. Ifimie Paul – sef Serviciu contencios, administrativ, juridic ,

La sedinta participa reprezentanti ai presei scrise și ai televiziunilor locale .

Se supune la vot ordinea de zi a ședinței

1. Aprobarea proceselor verbale ale ședințelor Consiliului Local din data de 30.03.2017 și 07.04.2017;
2. Proiect de hotărâre privind modificarea punctelor 3 și 5 din cadrul art. 4 al HCL nr. 201/2016 privind constituirea comisiilor de specialitate pe principalele domenii de activitate - inițiator Primarul municipiului Suceava;
3. Proiect de hotărâre privind rectificarea Bugetului Local al municipiului Suceava pentru anul 2017–inițiator Primarul municipiului Suceava
4. Proiect de hotărâre privind aprobarea sprijinului financiar pentru unitățile de cult aparținând cultelor religioase recunoscute din România–inițiator Primarul municipiului Suceava
5. Proiect de hotărâre privind asocierea între Municipiul Suceava și Asociația “Suceava Capitală Culturală Europeană” Suceava –inițiator Primarul municipiului Suceava
6. Proiect de hotărâre privind asocierea între Municipiul Suceava și Asociația “Promotorii Bucovinei” Suceava –inițiator Primarul municipiului Suceava
7. Proiect de hotărâre privind asocierea între Municipiul Suceava și Fundația Umanitară “CREST CREative Strategies”–inițiator Primarul municipiului Suceava
8. Proiect de hotărâre privind asocierea între Municipiul Suceava și Inspectoratul Școlar Județean Suceava –inițiator Primarul municipiului Suceava
9. Proiect de hotărâre privind asocierea între Municipiul Suceava și Asociația Profesioniștilor Colegiului Național “Ștefan cel Mare”Suceava –inițiator Primarul municipiului Suceava
10. Proiect de hotărâre privind asocierea între Municipiul Suceava și Asociația “Creativities” Suceava –inițiator Primarul municipiului Suceava

11. Proiect de hotărâre privind asocierea între Municipiul Suceava și Asociația Județeană de Atletism Suceava –inițiator Primarul municipiului Suceava
12. Proiect de hotărâre privind asocierea între Municipiul Suceava și Asociația Clubul Sportiv Phoenix Suceava –inițiator Primarul municipiului Suceava
13. Proiect de hotărâre privind asocierea între Municipiul Suceava și Asociația Club Sportiv Kinder Suceava –inițiator Primarul municipiului Suceava
14. Proiect de hotărâre privind modificarea anexei la HCL nr. 209/30.06.2016 privind desemnarea reprezentanților în Consiliile de Administrație ale centrelor bugetare din învățământul preuniversitar de stat din municipiul Suceava –inițiator Primarul Municipiului Suceava
15. Proiect de hotărâre privind aprobarea realizării obiectivului de investiții “Extindere rețele de alimentare cu apă str. Traian Țăranu etapa I ”-inițiator Primarul municipiului Suceava
16. Proiect de hotărâre privind aprobarea intrării în legalitate a unui garaj construit pe terenul proprietatea municipiului Suceava – domeniul privat, solicitant Sandu Victor Ioan - inițiator Primarul municipiului Suceava;
17. Proiect de hotărâre privind modificarea HCL nr.40 din 23.02.2017 privind atestarea bunurilor imobile ce aparțin domeniului privat al municipiului Suceava –inițiator Primarul municipiului Suceava
18. Proiect de hotărâre privind aprobarea asocierii dintre Municipiul Suceava și Fundația FARA- Centrul de Zi Recuperare Emanuel Suceava - inițiator Primarul municipiului Suceava;
19. Proiect de hotărâre privind aprobarea Contractului pentru acordarea de servicii sociale pentru anul 2017 încheiat între Municipiul Suceava și Asociația „Sfântul Ioan cel Nou de la Suceava”-Serviciul social de îngrijiri la domiciliu pentru persoanele vârstnice, proiect intitulat „Alături de cei nevoiași și suferinzi”- inițiator Primarul municipiului Suceava;
20. Proiect de hotărâre privind aprobarea contractului pentru acordarea de servicii sociale pentru anul 2017, încheiat între Municipiul Suceava și Asociația „Lumină Lină” - Centrul Social de zi „Sfânta Vineri” Suceava - inițiator Primarul municipiului Suceava;
21. Proiect de hotărâre privind majorarea prețului local de facturare pentru energia termică furnizată populației prin sisteme centralizate- inițiator Primarul municipiului Suceava
22. Proiect de hotărâre privind aprobarea demarării procedurii de delegare a gestiunii prin concesiune a serviciului public de salubritate menajeră în municipiul Suceava –inițiatori Primarul municipiului Suceava Ion Lungu și Viceprimarul municipiului Suceava Lucian Harșovschi
23. Diverse.

VOT- Da-19 voturi

Se supune la vot ordinea de zi suplimentară și introducerea pe ordinea de zi suplimentară, înaintea Informării Poliției Locale Suceava a proiectului de hotărâre privind schimbarea destinației unor spații situate în incinta Căminului nr.2 din Suceava , Calea Unirii nr. 15, în suprafață totală de 653,68 mp , din spații cu altă destinație decât locuință, în spații de locuit- inițiat de Primarul municipiului Suceava

Vis-a-vis de acest proiect dl. primar precizează că acest cămin trebuie predat de la Liceul alimentar către Universitate . În acest moment se lucrează la mutarea acestor persoane , doar că s-a constatat că la Liceul nr. 2 în actele acestora nu figurează a fi spațiu locativ ci spațiu cu altă destinație , motiv pentru care a fost inițiat acest proiect .Până la 1 iunie domnia sa speră că acest cămin va fi predat universității .

1. Proiect de hotărâre privind aprobarea execuției bugetelor Municipiului Suceava pentru trimestrul I al anului 2017, pe cele două secțiuni –Secțiunea de funcționare și Secțiunea de dezvoltare-inițiator Primarul municipiului Suceava
2. Proiect de hotărâre privind asocierea Municipiului Suceava cu Universitatea “Ștefan cel Mare Suceava și Casa de Cultură a Studenților Suceava în vederea desfășurării acțiunii “Marșului Absolvenților promoția 2017”-și a festivității de absolvire a studenților promoția 2017- inițiator Primarul municipiului Suceava
3. Proiect de hotărâre privind asocierea între Municipiul Suceava și Asociația Culturală “Friedrich Schwartz” în vederea susținerii manifestărilor cultural-artistice, care se vor desfășura în Parcul Central al Municipiului Suceava , în perioada 1 mai-31 octombrie 2017- inițiator Primarul municipiului Suceava
4. **Proiect de hotărâre privind schimbarea destinației unor spații situate în incinta Căminului nr.2, din Suceava , Calea Unirii nr. 15, în suprafață totală de 653,68 mp , din spații cu altă destinație decât locuință, în spații de locuit- inițiator Primarul municipiului Suceava**
5. Informare privind activitatea desfășurată de Poliția Locală Suceava în trimestrul I 2017, înregistrată la Consiliul Local al municipiului Suceava la nr. 82 din 26 aprilie 2017

VOT-Da-19 voturi

Se supune la vot ca punctul 1 de pe ordinea de zi suplimentară să fie discutat după punctul 1 de pe ordinea de zi inițială

VOT-Da-19 voturi

**Punctul 1. Aprobarea proceselor verbale ale ședințelor Consiliului Local din data de 30.03.2017 și 07.04.2017;**

Se supune la vot aprobarea punctului 1.

VOT-Da-19 voturi

**Punctul 1 ( suplimentară )Proiect de hotărâre privind aprobarea execuției bugetelor Municipiului Suceava pentru trimestrul I al anului 2017, pe cele două secțiuni – Secțiunea de funcționare și Secțiunea de dezvoltare-inițiator Primarul municipiului Suceava**

**DL. Primar-** execuția bugetară pe trimestrul I este de 57,29 % pe total din care 63,02 % pe partea de funcționare, 24,75% pe partea de dezvoltare . La veniturile proprii municipiul are cu 15 % execuție mai mare față de anul trecut , la sumele venite de la bugetul de stat , în special la TVA sumele sunt mai mici decât în anul 2016 . Pentru trimestrul I al acestui an gradul de execuție este redus pentru bugetul de dezvoltare de 24 % având în vedere faptul că în trimestrul I nu au fost demarate multe lucrări , iar pentru multe din cele demarate nu s-a putut lucra , fapt care se reflectă în execuția bugetară totală.

Toate comisiile au avizat favorabil proiectul de hotărâre.

Se supune la vot proiectul de hotărâre.

**VOT-Da- 19 voturi**

**Hotărârea a fost adoptată.**

Se revine la ordinea de zi inițială.

**Punctul 2. Proiect de hotărâre privind modificarea punctelor 3 și 5 din cadrul art. 4 al HCL nr. 201/2016 privind constituirea comisiilor de specialitate pe principalele domenii de activitate - inițiator Primarul municipiului Suceava;**

**Toate comisiile au avizat favorabil proiectul de hotărâre.**

**DI. Primar-** solicită membrilor PSD din Consiliul Local să-și desemneze 2 reprezentanți în comisia de servicii publice și un reprezentant în comisia dezvoltarea mediului de afaceri, turism, tineret și sport

DI. Mocanu –propune ca din comisia servicii publice să facă parte d-na Fuior Iulia și dl. Buciac Gabriel, iar din comisia dezvoltarea mediului de afaceri, turism, tineret și sport să facă parte dl. Cristescu Florin

Se supune la vot numirea d-nei Fuior Iulia în comisia servicii publice

VOT-Da-19 voturi

Se supune la vot numirea d-lui Buciac Gabriel in comisia servicii publice

VOT- Da-19 voturi

Se supune la vot numirea d-lui Cristescu Florin in comisia dezvoltarea mediului de afaceri, turism, tineret și sport să facă parte dl. Cristescu Florin

VOT- Da-19 voturi

Se supune la vot proiectul de hotărâre cu membri comisiilor votați mai sus

**VOT-Da- 19 voturi**

**Hotărârea a fost adoptată.**

**Punctul 3. Proiect de hotărâre privind rectificarea Bugetului Local al municipiului Suceava pentru anul 2017- inițiator Primarul municipiului Suceava**

**DI. Primar** –este o solicitare din partea Spitalului Județean de Urgență pentru suma de 50.000 lei ce va fi folosită pentru extinderea secției de diabet din ambulatoriu, 185.000 lei pentru paza instalațiilor de la SC TERMICA SA care sunt în proprietatea municipiului . Se propune rectificarea în plus cu suma de 1.000.000 lei pentru amenajarea zonei de agrement Tatarăși , pentru că deși pentru această investiție este aprobat un credit nu sunt aprobate tragerile pentru anul 2017 din cauză că se depășește deficitul bugetar la nivel național. Există promisiuni că se

vor primi aprobări pentru deblocarea acestei situații până în luna iunie 2017. Dar până atunci trebuie făcute plăți pentru ca lucrările să poată avansa , de aceea se propune ca 1.235.000 lei să fie luați din fondul de rezervă .

Toate comisiile au avizat favorabil proiectul de hotărâre

**VOT-Da-19 voturi**

**Hotărârea a fost adoptată.**

**Punctul 4. Proiect de hotărâre privind aprobarea sprijinului financiar pentru unitățile de cult aparținând cultelor religioase recunoscute din România- inițiator Primarul municipiului Suceava**

**DI. Primar-**a fost aprobată suma de 3.000.000 lei pentru pentru unitățile de cult în bugetul pentru acest an , dar trebuie să aducă proiecte și documente justificative pentru a obține acești bani . În ședința trecută au fost aprobate sume pentru 5 biserici , iar în această ședință sunt propuse spre aprobare 5 documentații pentru alte 5 biserici , respectiv Parohia “Nașterii Domnului” unde pictura este în curs de realizare , Parohia “Sfintu Spiridon ”, o biserică deosebită din cartierul George Enescu și în anul centenarului aceasta ar urma să fie sfințită , Parohia “Sfintu Andrei”, una dintre cele mai mari biserici din municipiu , Parohia “Sfintu Mare Mucenic Mina”, biserica lui Dumnezeu pentecostală “Speranța ”.

Toate comisiile au avizat favorabil proiectul de hotărâre.

Se supune la vot proiectul de hotărâre.

**VOT-Da-19 voturi**

**Hotărârea a fost adoptată.**

**Punctul 5. Proiect de hotărâre privind asocierea între Municipiul Suceava și Asociația “Suceava Capitală Culturală Europeană” Suceava –inițiator Primarul municipiului Suceava**

Toate comisiile au avizat favorabil proiectul de hotărâre.

Se supune la vot proiectul de hotărâre

**VOT- Da-19 voturi**

**Hotărârea a fost adoptată.**

**Punctul 6. Proiect de hotărâre privind asocierea între Municipiul Suceava și Asociația “Promotorii Bucovinei” Suceava –inițiator Primarul municipiului Suceava**

**DI. Primar-**este un festival de teatru pentru copii și tineret în limba română și apreciază ca fiind un lucru foarte bun realizarea acestor activități culturale

Toate comisiile au avizat favorabil proiectul de hotărâre.

**D-na Zarojanu** –solicită ca asociația să stabilească un calendar fix al evenimentelor cu conducerea Teatrului Matei Vișniec pentru a nu exista suprapuneri de evenimente.

Se supune la vot proiectul de hotărâre .

**VOT-Da-19 voturi**

**Hotărârea a fost adoptată.**

**Punctul 7. Proiect de hotărâre privind asocierea între Municipiul Suceava și Fundația Umanitară “CREST CREative Strategies”-inițiator Primarul municipiului Suceava**

Toate comisiile au avizat favorabil proiectul de hotărâre .

Se supune la vot proiectul de hotărâre.

**VOT-Da- 19 voturi**

**Hotărârea a fost adoptată.**

**Punctul 8. Proiect de hotărâre privind asocierea între Municipiul Suceava și Inspectoratul Școlar Județean Suceava –inițiator Primarul municipiului Suceava**

Toate comisiile au avizat favorabil proiectul de hotărâre .

Se supune la vot proiectul de hotărâre.

**VOT-Da- 19 voturi**

**Hotărârea a fost adoptată.**

**Punctul 9. Proiect de hotărâre privind asocierea între Municipiul Suceava și Asociația Profesioniștilor Colegiului Național “Ștefan cel Mare”Suceava –inițiator Primarul municipiului Suceava**

Toate comisiile au avizat favorabil proiectul de hotărâre .

Se supune la vot proiectul de hotărâre.

**VOT-Da- 19 voturi**

**Hotărârea a fost adoptată.**

**Punctul 10. Proiect de hotărâre privind asocierea între Municipiul Suceava și Asociația “Creativities” Suceava –inițiator Primarul municipiului Suceava**

Toate comisiile au avizat favorabil proiectul de hotărâre .

Se supune la vot proiectul de hotărâre.

**VOT-Da- 19 voturi**

**Hotărârea a fost adoptată.**

**Punctul 11. Proiect de hotărâre privind asocierea între Municipiul Suceava și Asociația Județeană de Atletism Suceava –inițiator Primarul municipiului Suceava**

Toate comisiile au avizat favorabil proiectul de hotărâre .

Se supune la vot proiectul de hotărâre.

**VOT-Da- 16 voturi**

**Abț-3 voturi**

**Hotărârea a fost adoptată.**

**Punctul 12. Proiect de hotărâre privind asocierea între Municipiul Suceava și Asociația Clubul Sportiv Phoenix Suceava –inițiator Primarul municipiului Suceava**

**DI. Doroftei** –așa cum a mai precizat și cu alte ocazii ,consideră că sportul de masa trebuie încurajat

Toate comisiile au avizat favorabil proiectul de hotărâre .

Se supune la vot proiectul de hotărâre.

**VOT-Da- 18 voturi**

**Nu-1 vot**

**Hotărârea a fost adoptată.**

**Punctul 13. Proiect de hotărâre privind asocierea între Municipiul Suceava și Asociația Club Sportiv Kinder Suceava –inițiator Primarul municipiului Suceava**

Toate comisiile au avizat favorabil proiectul de hotărâre .

Se supune la vot proiectul de hotărâre.

**VOT-Da- 18 voturi**

**Nu-1 vot**

**Hotărârea a fost adoptată.**

**Punctul 14. Proiect de hotărâre privind modificarea anexei la HCL nr. 209/30.06.2016 privind desemnarea reprezentanților în Consiliile de Administrație ale centrelor bugetare din învățământul preuniversitar de stat din municipiul Suceava –inițiator Primarul Municipiului Suceava**

**Toate comisiile au avizat favorabil proiectul de hotărâre.**

**DI. Primar** –la anexa nr. 1 a proiectului de hotărâre ,solicita PSD să facă propuneri pentru nominalizarea consilierilor locali , reprezentanți ai acestui partid in Consiliile de Administrație ale unităților de învățământ preuniversitar de stat

**DI. Harșovschi** –pentru anexa nr. 2 a proiectului de hotărâre unde se diminuează numărul consilierilor locali în Consiliile de Administrație ale unităților de învățământ preuniversitar de stat conform Ordinului 4619/2014 , modificat și completat de Ordinul 3160/2017 , astfel-

-la Colegiul Tehnic “Alexandru Ioan Cuza ” sunt propusi pentru a rămîne d-nii consilieri locali Arămescu Adrian și Flutur Alexa Mihai

-la Colegiul Tehnic “Petru Mușat ” este propus pentru a rămâne dl. consilier local Arămescu Adrian

-la Colegiul Tehic de Industrie Alimentară este propus să rămână dl. consilier local Cernescu Petru Marius

-la Colegiul Tehnic “Samuil Isopescu” este propus să rămână dl. consilier local Milici Ovidiu

-la Colegiul Economic “Dimitrie Cantemir” sunt propusi pentru a rămâne 2 consilieri locali , dl. Brădățan Tiberius Marius și dl. Bicsi Bogdan

-la Școala Posliceală Sanitară Suceava este propus pentru a rămâne , un consilier local , respectiv dl. Brădățan Tiberius Marius

**DI. Mocanu** –pentru anexa nr. 1 a proiectului de hotărâre propunerile sunt

-la Grănița cu Program Prelungit “Așchiuță” , dl. Buciac Ioan Gabriel

-la Școala Generală nr. 4 , d-na Fuior Iulia și Cristescu Florin

-la Școala Gimnazială “Grigore Ghica Voievod” , dl. Buciac Ioan Gabriel

-la Școala Gimnazială “Ion Creangă” , dl. Buciac Ioan Gabriel

-la Școala Gimnazială nr. 10 , dl. Cristescu Florin

-la Școala Gimnazială “Miron Costin” , d-na Fuior Iuliana

-la Colegiul de Artă “Ciprian Porumbescu”, d-na Fuior Iuliana

-la Colegiul Național “Mihai Eminescu”, dl. Buciac Gabriel

**DI. Roibu** –solicită retragerea din Consiliul de Administrație a Liceului Dimitrie Cantemir , justificată de lipsa de implicare a directorului unității școlare . Domnia sa menționează că de la începutul anului școlar nu a fost convocat nicodată să participe la ședințele Consiliului de Administrație și din câte a auzit nu este singura unitate școlară care procedează în acest fel .

**DI. Doroftei** –este o obligație ce decurge ca efect a legii , aceea de a face parte dintr-un Consiliul de Administrație a unităților școlare și nu înțelege atitudinea directorului liceului în condițiile in care dl. Roibu este o persoană implicată și activă .

**DI. Primar**- este prima dată când aude aceste lucruri și solicită ca în astfel de situații să fie informat pentru a putea lua măsuri în baza autorității funcției de primar

**DI. Doroftei** – menționează că există și unități școlare , repectiv Școala” Ion Creangă” și Colegiul Național “Ștefan cel Mare “, unde există activitate , unde sunt și consultați și solicitați în a da o mână de ajutor dar și luați la întrebări .



Se supune la vot desemnarea d-lui Buciac Ioan Gabriel în consiliul de Administrație de la Grădinița cu program prelungit “Așchiuță”

Vot-Da-19 voturi

Se supune la vot desemnarea d-nei Fuior Iuliana în Consiliul de Administrație de la Școala Gimnazială nr.4 Suceava

VOT-Da-19 voturi

Se supune la vot desemnarea d-lui Cristescu Florin în Consiliul de Administrație de la Școala Gimnazială nr.4 Suceava

VOT-Da-19 voturi

Se supune la vot desemnarea d-lui Buciac Ioan Gabriel în Consiliul de Administrație de la Școala Gimnazială Grigore “Ghica Voievod”

VOT-Da-19 voturi

Se supune la vot desemnarea d-lui Buciac Ioan Gabriel în Consiliul de Administrație de la Școala Gimnazială “Ion Creangă”

VOT-Da- 19 voturi

Se supune la vot desemnarea d-lui Cristescu Florin în Consiliul de Administrație de la Școala Gimnazială nr.10 Suceava

VOT-Da- 19 voturi

Se supune la vot desemnarea d-nei Fuior Iuliana în Consiliul de Administrație de la Școala Gimnazială “Miron Costin” Suceava

VOT-Da-19 voturi

Se supune la vot desemnarea d-nei Fuior Iuliana în Consiliul de Administrație de la Colegiul de Artă “Ciprian Porumbescu”

VOT-Da- 17 voturi  
Abt-2 voturi

Se supune la vot desemnarea d-lui Buciac Ioan Gabriel în Consiliul de Administrație de la Colegiul Național “Mihai Eminescu”

VOT- Da-19 voturi

Pentru anexa nr.2 .

Se supune la vot componența Consiliului de Administrație de la Colegiul Tehnic Al. I. Cuza , respectiv dl. Arămescu Adrian

VOT-Da- 18 voturi  
Abț-1 vot

Se supune la vot componența Consiliului de Administrație de la Colegiul Tehnic Al. I. Cuza , respectiv dl. Flutur Alexa Mihai

VOT-Da- 19 voturi

Se supune la vot componența Consiliului de Administrație de la Colegiul Tehnic Petru Mușat , respectiv dl. Arănescu Adrian

VOT-Da- 18 voturi  
Abț-1 vot

Se supune la vot componența Consiliului de Administrație de la Colegiul Tehnic de Industrie Alimentară , respectiv dl. Cernescu Petru Marius

VOT- Da- 19 voturi

Se supune la vot componența Consiliului de Administrație de la Colegiul Tehnic Samuil Isopescu , respectiv dl. Milici Ovidiu

VOT-Da-19 voturi

Se supune la vot componența Consiliului de Administrație de la Colegiul Dimitrie Cantemir, respectiv dl. Brădățan Tiberius Marius

VOT-Da- 19 voturi

Se supune la vot componența Consiliului de Administrație de la Colegiul Dimitrie Cantemir, respectiv dl. Bicsi Bogdan

VOT-Da-18 voturi  
Abț-1 vot

Se supune la vot componența Consiliului de Administrație de la Școala Postliceala Sanitara , respectiv dl. Bradatan Tiberius Marius

VOT- Da- 19 voturi

**Se supune la vot proiectul de hotarare cu nominalizarile votate mai sus**

**VOT- Da- 19**

**Punctul 15. Proiect de hotărâre privind aprobarea realizării obiectivului de investiții “Extindere rețele de alimentare cu apă str. Traian Țăranu etapa I ”-inițiator Primarul municipiului Suceava**

**DI. Primar**-strada "Traian Taranu" este situata intr-o zona rezidentiala a municipiului , anul trecut s-au făcut eforturi mari pentru a se putea trece instalația de apă la SC ACET SA în contextul în care aceasta a fost realizată în privat . În acest an se dorește modernizarea unui kilometru din această stradă , dar pentru acest lucru se dorește schimbarea conductei de apă din cauza pierderilor mari .Pentru acest lucru este propusă lista de indicatori tehnico economici pentru schimbarea conductei de apă care care de la data transmiterii acestui proiect de hotărâre a fost modificată și este în valoare de 617.934, 0 lei în loc de 620,000 mii lei, iar la metri , este o altă modificare , respectiv 839 m în loc de 864 m

Toate comisiile au avizat favorabil proiectul de hotărâre.

Se supune la vot proiectul de hotărâre cu modificările formulate de inițiator.

**VOT- Da-19 voturi**

**Hotărârea a fost adoptată.**

**Punctul 16. Proiect de hotărâre privind aprobarea intrării în legalitate a unui garaj construit pe terenul proprietatea municipiului Suceava – domeniul privat, solicitant Sandu Victor Ioan - inițiator Primarul municipiului Suceava;**

Toate comisiile au avizat favorabil proiectul de hotărâre.

Se supune la vot proiectul de hotărâre.

**VOT- Da-16 voturi  
Nu-6 voturi**

**Hotărârea nu a fost adoptată.**

**Punctul 17. Proiect de hotărâre privind modificarea HCL nr.40 din 23.02.2017 privind atestarea bunurilor imobile ce aparțin domeniului privat al municipiului Suceava – inițiator Primarul municipiului Suceava**

Toate comisiile au avizat favorabil proiectul de hotărâre.

Se supune la vot proiectul de hotărâre.

**VOT- Da-14 voturi  
Nu-4 voturi  
Abț -1 vot**

**Hotărârea nu a fost adoptată.**

**Punctul 18. Proiect de hotărâre privind aprobarea asocierii dintre Municipiul Suceava și Fundația FARA- Centrul de Zi Recuperare Emanuel Suceava - inițiator Primarul municipiului Suceava;**

Toate comisiile au avizat favorabil proiectul de hotărâre.

Se supune la vot proiectul de hotărâre.

**VOT-Da-19 voturi**

**Hotărârea a fost adoptată.**

**Punctul 19. Proiect de hotărâre privind aprobarea Contractului pentru acordarea de servicii sociale pentru anul 2017 încheiat între Municipiul Suceava și Asociația „Sfântul Ioan cel Nou de la Suceava”-Serviciul social de îngrijiri la domiciliu pentru persoanele vârstnice, proiect intitulat „Alături de cei nevoiași și suferinzi”- inițiator Primarul municipiului Suceava;**

Toate comisiile au avizat favorabil proiectul de hotărâre.

Se supune la vot proiectul de hotărâre.

**VOT-Da-19 voturi**

**Hotărârea a fost adoptată.**

**Punctul 20. Proiect de hotărâre privind aprobarea contractului pentru acordarea de servicii sociale pentru anul 2017, încheiat între Municipiul Suceava și Asociația „Lumină Lină” - Centrul Social de zi „Sfânta Vineri” Suceava - inițiator Primarul municipiului Suceava;**

Toate comisiile au avizat favorabil proiectul de hotărâre.

Se supune la vot proiectul de hotărâre.

**VOT-Da-19 voturi**

**Hotărârea a fost adoptată.**

**Punctul 21. Proiect de hotărâre privind majorarea prețului local de facturare pentru energia termică furnizată populației prin sisteme centralizate- inițiator Primarul municipiului Suceava**

**DI. Primar** – chiar dacă acest proiect poate da curs unor discuții politice , solicită ca pe baza acestui subiect să nu se politizeze întrucât ne află într-o situație de fapt împlinit , pentru că “ni s-a pus în brațe o societate neperformantă”, pentru care de-a lungul anilor s-au plătit foarte multe subvenții . Ca urmare a acestui fapt este propus spre aprobare acest proiect de hotărâre prin care se dorește a se asigura echitate între cetățenii municipiului Suceava în ideea de a plăti fiecare ceea ce consumă , pentru că nu este corect ca anumiți cetățeni din municipiul Suceava cum ar fi cei din Burdujeni sat sau din Ițcani care nu au niciun fel problemă cu sistemul centralizat să plătească o parte din încălzirea celor care beneficiază de acest sistem.

Prețul gazului metan va crește , la fel ca și prețul lemnului de foc care nici nu se prea găsește . În aceste condiții persoanele care își cumpăra lemne de foc trebuie să plătească și o parte din prețul energiei termice furnizate în sistem centralizat. Dacă până acum tariful era de 178 lei/gcal plătit de populație , din care populația plătea 55 % din încălzire , iar primăria plătea 45 % ( tot din banii municipiului Suceava ), această propunere prezentată în acest proiect de hotărâre reprezintă un prim pas spre o echitate între toți cetățenii , în sensul că dacă se aprobă acest proiect de hotărâre , cetățenii vor plăti 240 lei/gcal , ceea ce înseamnă că populația racordată la sistemul centralizat va suporta 75 % din factura de încălzire , iar municipalitatea 25 % . Precizează că a purtat discuții de-a lungul timpului cu toate grupurile de consilieri locali și toți i-au reproșat faptul că se dau prea mulți bani la subvenții , fie pentru termoficare , fie pentru transportul public . La termoficare soluția este de a lua acești bani pentru a fi duși în infrastructura , unde sunt mari probleme și unde trebuie făcute lucrări mari de anvergură pentru reabilitarea rețelelor termice. Cetățenii vor plăti prețul total al gigacaloriei , iar municipiul va folosi banii pentru lucrările de modernizare care vor veni în favoarea lor , iar în ceea ce privește transportul public local singura soluție de eliminare a subvențiilor o reprezintă implementarea transportului electric .

Încă o dată solicită ca discuțiile pe baza acestui proiect să nu fie politizate și amintește că la momentul în care societatea a fost preluată de municipiu domnia sa era consilier local și a votat împotriva preluării acestei societăți pentru că așa cum a spus la acel moment , că “SC Termica SA” va fi o piatră de moară de gâtul Consiliului Local , care din păcate s-a adevărit “ . Solicită încă o dată votarea acestui proiect de hotărâre astfel încât să existe o echitate între cetățenii municipiului Suceava , dar și pentru a permite acumularea unor sume de bani ce vor fi folosite pentru dezvoltare în termoficare.

Toate comisiile au avizat favorabil proiectul de hotărâre.

**Dl. Buciac** –conform contractului dintre primărie și Thermonet , aceasta din urmă trebuia să investească în primii 2 ani 5 milioane de euro în rețelele de transport a agentului termic . Consilierii PSD și populația sunt curioși să știe câți bani au investit cei de la Thermonet în rețeaua de transport.

**Dl. Primar** – un acționar de la Thermonet , respectiv SC ELSACO SRL de la Botoșani s-a retras din această asocieră , dar municipiul este la fel de în culpă ca și Thermonet, pentru că aceștia nu au făcut investițiile , dar municipiul nici în ziua de azi nu le-a dat în exploatare patrimoniul pentru că există o situație conflictuală între partea de transport și distribuție care este prinsă la SC TERMICA SA și pe care primăria intenționează să o cumpere ( doar că primăria le-a dat un preț din contabilitate , iar ei au cerut un preț mult prea mare ) .

Cu aproximativ 2 săptămâni în urmă a purtat o discuție la sediul Thermonet , unde au fost prezenți noul director dl. Suru , președintele Thermonet , dl. Bodea Adrian au fost atenționați asupra acestor investiții și s-au angajat că le fac , mai ales pe partea de contorizare în ideea că cetățenii din Suceava trebuie să fie convinși de faptul că ceea ce consumă aceea plătesc.

Dacă cei de la Thermonet doresc , mâine ei pot rezilia acest contract pentru că până la data de 31.12.2016 trebuia să le punem la dispoziție toate instalațiile , dar nu le-am pus.

S-au cheltuit aproximativ 50 milioane de euro în ultimii 13 ani , dar avem sistem centralizat , cei care nu au sistem centralizat au avut bani pentru altfel de investiții .

**D-na Brădățan** –ca semn de buna credință din partea celor de la Thermonet pentru a-i ajuta să se organizeze pentru iarna anului în curs , așa cum se precizează în proiect

**Dl. Primar**-municipiul nu îi ajută pe cei de Thermonet cu acest proiect , din contra , îi trimite să încaseze banii de la populație , bani pe care îi plătește primăria până acum

**Dl. Brădățan** –întreabă dacă cei de la Thermonet nu și-au făcut un plan de afaceri sau dacă nu și-au calculat eventualele riscuri pe care le pot întâmpina . Ca și primărie , în primul rând trebuie protejați cetățenii , dar justificarea din raportul serviciului de specialitate a proiectului face referire la impactul negativ asupra activității proprii a operatorului. Acest lucru , consideră domnia sa, presupune sacrificarea cetățenilor care au mai rămas racordați la sistemul centralizat care de regulă sunt cei cu venituri mai reduse .Este adevărat că bugetul municipiului este folosit pentru toți cetățenii municipiului și poate că unora dintre ei , respectiv cei care nu beneficiază de energie termică în sistem centralizat nu sunt de acord cu plata acestei părți din subvenție, dar în aceste condiții consideră că la fel ar trebui procedat și cu SC TPL SA , pentru că nu toată lumea circulă cu autobuzele societății.

**Dl. Primar** –de transportul public beneficiază atât cetățenii din Burdujeni sat cât și cei din Ițcani

**Dl. Brădățan** –o altă problemă sesizată de domnia sa este cea a propunerii aplicării retroactive a acestui proiect de hotărâre , respectiv 1 aprilie . Din discuțiile purtate cu diverși cetățeni ai municipiului pe marginea acestui subiect a reieșit că aceștia dacă ar fi știut de prevederile acestui proiect și-ar fi închis caloriferele pentru a nu plăti gigacaloria la un preț mărit.Poate trebuia mai bine mediatizat acest proiect și poate chiar o consultare publică.

**Dl. Primar** –atributul asigurării căldurii și a apei calde în municipiul Suceava este a autorității locale , respectiv Primarul și Consiliul Local . Din acest punct de vedere nu este protejată firma privată . Dacă societatea care asigură astăzi căldură și apa caldă se retrage mâine , municipiului îi revine această sarcină.

În ceea ce privește celălalt aspect sesizat de dl. Brădățan , dl. primar precizează că acest proiect a fost întocmit de 2 luni de zile doar că în conformitate cu procedurile în vigoare acesta trebuie să stea 1 lună de zile în dezbatere publică . Menționează că a anunțat acest proiect de la sfârșitul lunii februarie a acestui an și conform procedurilor legale proiectul trebuie ca 1 lună de zile să fie în dezbatere publică .

**Dl. Harșovschi**- primarul nu protejează o societate privată și cei care nu vor vota acest proiect vor putea lăsa această impresie, că protejează o societate privată , pentru că cel mai ușor lucru este de a lua banii de la primărie . Dacă se votează societatea va trebui să încaseze acești bani de la populație așa cum e și normal.În momentul de față sunt 36.853 de apartamente , la care se adaugă zona de case . La sistemul centralizat mai sunt racordate 17895 de apartamente , cu 1000 mei puține față de anul 2015 . Acest lucru înseamnă că toți locuitorii municipiului plătesc taxe și impozitele , iar banii încasați ar trebui investiți în toate cartierele municipiului , dar foarte mulți bani care se încasează se duc pe plata acestor subvenții pentru energia termică.Cât timp balanța era înclinată în cealaltă parte , era poate mult mai firesc ca primăria să aibă grijă pentru ce se întâmplă. Dar acum când foarte mulți optează pentru centrale proprii , municipiul nu poate susține în continuare pe cei racordați la sistemul centralizat . Proiectul prezentat nu propune majorarea prețului gigacaloriei ci micșorarea subvenției acordată de primărie pentru realizarea altor obiective de investiții din municipiul Suceava .Toate aceste lucruri domnia sa le-a mai amintit în ședința Consiliului Local din data de 11 noiembrie 2015 , conform procesului verbal al ședinței , respectiv gasirea unor soluții de comun acord pentru ca toți sucevenii să fie egali. Banii încasați de la populație trebuie să meargă spre investiții , eventual investiții în termoficare pe care le poate face primăria.Consideră că trebuie lăsat populismul la o parte și să se facă investiții în municipiu așa cum este normal.

**DI. Arănescu**-trebuie de văzut cum a ajuns această societate la primăria municipiului Suceava și consideră că soluția propusă prin acest proiect este una corectă

**DI. Roibu**-pe principiul psihologiei inverse consideră că , urmare a acestui proiect de hotărâre foarte mulți dintre cetățeni se vor debransa de la sistemul centralizat . Menționează că vreme de 5 ani a tot solicitat majorarea prețului gigacaloriei și totuși acest lucru nu s-a întâmplat , fapt care a dus la falimentarea societății . Se întreabă de ce pentru SC Termica SA nu s-a putut majora prețul , iar pentru o societate privată se dorește acest lucru ?

**DL. Primar** –se face o plată echitabilă a facturii la termoficare între cetățeni și municipalitate , precizând că nu este vorba despre nicio majorare , doar că în loc de 55 % cât plătea cetățeanul până acum va plăti 75 % , iar primăria în loc de 45 % va plăti 25 % , e doar o redistribuire a acestor procente .

**DI. Roibu** –întreabă de ce acest proiect de hotărâre nu s-a regăsit pe nicio ordine de zi a vreunei ședințe a Consiliului Local al municipiului Suceava din perioada campaniei electorale , în condițiile în care mai mulți consilieri local doreau majorarea prețului gigacaloriei, în condițiile în care cu câțiva ani înainte SC Termica SA avea nevoie de această majorare . Nu consideră normală și nici corectă această majorare în acest moment.

**DI. Harșovschi** –SC Termica SA nu avea nevoie de o majorare de preț, ei voiau o subvenție mai mare de la primărie și dacă se făcea acest lucru Termica era mai de mult timp intrată în faliment

**DI. Primar**-nu era falimentată SC Termica SA , era falimentat tot orașul . Dacă în acest moment gigacaloria este 320 lei și ne chinuim să o plătim ce s-ar fi întâmplat în cazul în care s-ar fi aprobat ultimul preț solicitat de cei de la SC Termica SA , respectiv 7 milioane de lei . Cum s-ar fi plătit acest preț?

**DI. Harșovschi** –nu se modifică prețul de producție sau cel de distribuție ci subvenția acordată de primărie acestei societăți. Dacă societatea ar fi fost a primăriei ar fi fost de înțeles, dar este o societate privată care trebuie să-și asume anumite costuri. Noi nu trebuie să-i ajutăm pe ei, ci pe noi prin banii care rămân la primărie și care pot fi folosiți pentru investiții.

**DI. Mocanu**-remarcă că cei 12 consilieri locali care asigură guvernarea locală , întotdeauna când sunt subiecte sensibile nu mai sunt 12 , ca să voteze ceilalți să creeze majoritate .

În expunerea de motive și în proiect se precizează că este vorba despre o decizie doar că nu este o decizie de la ANRSC ci un aviz, respectiv cel cu numărul 108518 din 19.07.2013.”Dacă tot susțineți că nu ați contribuit în mod direct sau indirect la falimentul SC Termica SA și că nu susțineți firma privată de ce nu a cerut un raport de la acești domni , care , da, indiferent dacă sub formă de subvenție de la primărie și de la populație sau per total numai de la 19,07.2013 a cerut majorarea prețului și abia prin hotărârea Consiliului Local nr. 234 din 2014 se aprobă majorarea tarifului la 140 lei/gcal , pe baza aceluiași aviz și imediat când vine Thermonetul i se majorează la 180 lei /gcal” .Din acel moment și până acum Thermonet a încasat cu 37,33 lei /gcal mai mult decât încasa sau putea să încaseze înainte , când era SC Termica SA. la municipiu. Acum diferența de bani merge în firma privată .

Uitați ce trebuia să facem noi din 2013 și până acum Avizul astă se dă în următoarele condiții : la Art. 5 -la fundamentarea propunerilor ulterioare de ajustare a prețurilor locale aprobate se vor reflecta în costuri , deci atenție în costuri , adică investițiile făcute să se reflecte în costuri pentru amortizare , pe elemente de cheltuieli , efectele măsurilor din programul de restructurare pe care Thermonet și l-a asumat și nu l-a făcut , modernizare și re tehnologizare aprobat de autoritățile administrației publice locale . Deci noi trebuia întâi să aprobăm aceste efecte să li se prezinte, dar vă spun eu , pot să se ducă colegii cu

camerele și să filmeze țevile alea de care am spus acum 5 ani țevile astea se deteriorează nu se acoperă pierderile , am falimentat Termica , credeți că cu toată chestia asta , fără reducerea pierderilor , o să ne rugăm să nu plece ei ? Nu, o să plece că-i falimentăm și pe ei dacă nu facem investiții, nu reducem pierderile și nu facem eficientă această rețea . Degeaba mărim prețul și ei îl iau în buzunar cu 37 lei mai mult și-l duc unde vor ei . De asta nu au mai venit cei de la Botoșani că nu le-a ținut cacealmaua , cu hai să montăm contoare, parcă important este ce măsur , nu ce pierd , că indiferent cum măsur pierderile rămân aceleași . Dacă nu le-a mai ținut vânzarea de contoare au plecat , haideți să spunem că avem un monopol acuma pe producere și distribuție . Au plecat ăia și suntem cu monopol la Bioenergy , le rămâne prețul de 116 lei ,că așa își respectă contractul , dar iau de dincoace .., în situația asta suntem .

Concluzie –este o cacialma care duce solidaritate, deci ceea ce spuneți dumneavoastră , asta este spiritul unui buget local , solidaritatea , adică dacă unul dintre colegi are panseluțe în grădină , înseamnă că poate să nu fie de acord să se pună panseluțe , nu.Bugetul local aprobat de consilierii locali , reflectă solidaritate .Sunt apartamente și blocuri întregi pe Zamca care nu primesc căldură corectă . Trebuie vorbit de eficiență și re tehnologizare înainte de majorare “.

**Dl. Primar** –discuția nu este despre Thermonet ci de împărțirea plății între populație și primărie , nici nu se pomenește de operator

**Dl. Mocanu** –în raportul serviciului de specialitate se menționează “reducerea impactului negativ asupra activității proprii a operatorului SC Thermonet SRL...”

**Dl. Primar** –este o greșeală a aparatului de specialitate , dar proiectul pus în discuție nu are legătură cu operatorul , ci de împărțirea plății facturii între populație și municipiu Amintește că bugetul pentru anul 2017 a fost votat și de consilierii PSD cu recomandarea de a se propune acordarea de subvenții , reducerea lor, pentru că până în prezent nu s-a găsit o soluție de a se reduce subvenția la transport și încălzire iar cu acești banii să se realizeze investiții în infrastructură.Acest lucru a fost solicitat de dl. Bejinaru , iar acest proiect a fost întocmit ca urmare a acestei solicitări .

**Dl. Irimie** –proiectul are ca obiect subventia acordată pentru căldură de Către Consiliul Local și nu se pomenește de modificarea prețului gigacaloriei pentru poluație , se modifică doar acea parte care reprezintă subvenția .Dacă se dorește reducerea subvenției acordată de primărie prin creșterea sumei pe care vor trebui să o plătească cetățenii către furnizori și dacă suntem apărătorii populației , atunci cei care nu sunt de acord cu acest lucru nu vor vota acest proiect . Este de acord că cei din Burdujeni sau Ițcani sau cei care și-au montat centrale de apartament nu au de ce să plătească această subvenție.

Se supune la vot proiectul de hotărâre.

**VOT- Da- 10 voturi**

**Nu-9 voturi**

**Hotărârea nu a fost adoptată.**

**Dl. Primar-** s-a votat politic , dar va repune acest proiect pe ordinea de zi

**Punctul 22.Proiect de hotărâre privind aprobarea demarării procedurii de delegare a gestiunii prin concesiune a serviciului public de salubritate menajeră în municipiul Suceava –inițiatori Primarul municipiului Suceava Ion Lungu și Viceprimarul municipiului Suceava Lucian Harșovschi**



**Dl. Primar**-este vorba de un proiect cu un caiet de sarcini foarte ambițios, modern , cu avantaje pentru Suceava și suceveni . Îl roagă pe dl. Viceprimar Harșovschi să prezinte proiectul de hotărâre.

**Dl. Harșovschi**-acest proiect a mai fost o dată pe ordinea de zi și a fost aprobat de Consiliul Local în martie 2015 cu 17 voturi pentru și a fost demarată o procedură de licitație , după care s-au contestat între ei și nu și-au mai reînnoit garanțiile , iar licitația a fost anulată.

De atunci s-a modificat și legislația și a trebuit refăcut caietul de sarcini de aceea acesta diferă față de cel de data trecută , modificările fiind de ordin legislativ.

Dacă în 2015 se dorea realizarea a 145 de puncte de colectare îngropate , prin actualul caiet de sarcini sunt propuse 200 de puncte de colectare, mai exact 100 de puncte de colectare îngropate în baterie de câte 4 x 1,1m<sup>3</sup>și în zonele mai populate unde avem încă containere pe colțul străzilor să se monteze 100 de containere semi îngropate în baterie de câte 3x3 m<sup>3</sup>. Menționează că au fost pe la domnia sa mulți cetățeni din municipiu cu fotografiile ale buncărele de suprafață cu rugămintea de a le anula sau muta de sub gemurile acestora .Buncărele îngropate reprezintă soluția cea mai viabilă pentru municipiu.Prin noul contract de salubritate ce se întinde pe o perioadă de 12 ani , toate casele din municipiul vor primi o dată la 6 ani câte containere , operatorul va trebui să realizeze câte 2 locuri de joacă anual de câte 500 mp cu o suprafață cauciucată , cu recomandarea de a se folosi materiale reciclabile și va trebui să aducă și câte 1000 de coșuri stradale .Proiectul a fost în dezbatere publică s-a făcut apel cetățenilor să vină cu propuneri și s-a primit o singură propunere pe e-mail care a fost înglobată cât s-a putut în acest proiect de hotărâre . Invită consilieri locali ca în situația în care mai au propuneri de făcut să le facă acum , pentru că trebuie ținut cont că este un proiect care se derulează pe parcursul a 12 ani . S-a avut în vedere dezvoltarea municipiului în următorii ani atunci când s-au cerut așa multe puncte de colectare îngropate ce se vor realiza treptat . Își exprimă speranța că acest proiect va fi votat și că nu se va repeta situația de la precedentă licitație.

Toate comisiile au avizat favorabil proiectul de hotărâre

**Dl. Mocanu**- amintește că domnia sa a fost printre cei 5 care au votat împotriva proiectului de hotărâre la data la care acesta a fost pus în discuție , argumentând la acel moment că ” suntem într-o harababură a caietului de sarcini, într-o harababură a procedurii și în instanță contestatarul , la vremea aceea Rosal va câștiga . Nu sunt Mafalda, nici nu am studii juridice , dar am avut atâta discernământ să vad că suntem într-o greșală, dovadă a acestui fapt , viața a arătat că am avut dreptate.” Tocmai de aceea pentru a nu se reveni la aceleași greșeli propune apelarea la o firmă de consultanță specializată pe acest tip de serviciu pentru întocmirea unui caiet de sarcini la care se participe și specialiști din primărie . Menționează că multe dintre prevederile actualului caiet de sarcini sunt preluate din cel propus în 2015 .

Propunerea domniei sale este de retragere a acestui proiect de hotărâre de pe ordinea de zi , să se vină cu altul în loc care să aibă un caiet de sarcini foarte bine documentat întocmit de o firmă de consultanță și ulterior pe baza aceluia caiet de sarcini să se aprobe procedura licitație

**Dl. Harșovschi** – referitor la afirmația d-lui Mocanu cu privire la faptul că în anul 2015 a votat împotriva proiectului de hotărâre , domnia sa precizează că proiectul s-a votat cu 17 voturi pentru și un vot împotriva și crede că proiectul la care face referire dl. Mocanu este cel referitor la salubritatea stradală .În anul 2015 caietul de sarcini nu a avut nicio problemă, a existat și avizul de la ANRSC cât și restul avizelor prevăzute de lege. S-au contestat firmele între ele după ce a fost desemnat un câștigător până în instanță și la un moment dat nu și-au mai reînnoit garanțiile de participare și nereînnoindu-și garanțiile licitația a fost anulată .În momentul de față municipiul funcționează pe un contract de forță majoră, care a fost aprobat în Consiliul Local după mai multe încercări , doar că actuala salubritate nu este una modernă

ci se folosește infrastructura veche . Acum este propusă o infrastructură nouă pe care o va face investitorul , cel care va câștiga licitația .

Solicită ca în situația în care există propuneri de modificare a acestui caiet de sarcini să se formuleze acum , s-ar fi putut face și pe perioada în care acest proiect a fost în dezbateri publică . Consideră că în momentul de față caietul de sarcini prezentat este unul dintre cele mai bune din cele care au existat .La momentul guvernării USL a existat o propunere ca operatorul de salubritate să vină cu investiția iar municipiul să le dea banii.Domnia sa nu crede că e cazul . Soluția este cea propusă prin actualul caiet de sarcini , respectiv condiții impuse, beneficii și de o parte și de cealaltă .

**DI. Irimie** – pentru a angaja o firmă de consultață trebuie organizată licitație , pentru a veni o firmă trebuie să primească niște bani , deci trebuie modificat bugetul și aprobată o sumă de bani pentru acest lucru . Nu înțelege care ar fi avantajele angajării unei firme de consultață deoarece contractul se postează pe SEAP și este oricum verificat și de ANAP . Solicită să se aibă în vedere suplimentarea coșurilor de gunoi stradale .

**DI. Doroftei** –suplimentarea numărului de cosuri de gunoi stradale este prinsă în caietul de sarcini

**DI. Mocanu** –apreciază că ceea ce argumentația din expunerea de motive nu este prinsă în proiectul de hotărâre . Din expunerea de motive nu rezultă urgența rezolvării acestei situații, pentru că orașul este curat , firma care asigură în acest moment salubritatea își face treaba și așa cum se precizează în documentul menționat “până la deschiderea depozitului de la Moara deșeurile reziduale se vor stoca la Ipotești . Deci până se deschide depozitul de la Moara ca să nu le mai ducem la Ipotești , avem timp să facem sortarea selectivă” Ca să fie nevoie să se ducă gunoiul menajer într-o stație de sortare , unde trebuie să se plătească încă o dată pentru sortare .Primii pași de sortare trebuie făcuți de cetățeni .Propune întocmirea unui alt caiet de sarcini de către o firmă specializată cu criterii foarte clare iar din economiile care se vor face ca urmare a unei proceduri temeinice care va include și colectarea selectivă , totul va fi bine. Caietul de sarcini actual nu face decât să cosmetizeze puțin situația actuală fără să-l aducă într-o situație reală.

**DI. Doroftei** –în momentul în care acest proiect a mai fost discutat , acesta fusese trecut printr-o procedură de consultare publică , discutat cu reprezentanții asociațiilor de proprietari , cu toți cetățenii interesați, cu grupurile de consilieri locali și fiecare a încercat să-și aducă aportul și să îmbunătățească acest proiect.În anul 2015 când acest caiet de sarcini a fost întocmit au fost introduse măsuri care pe parcursul celor 12 ani să ne ajute pentru a aduce la obiectivul de colectare selectivă , de educare a populației într-un mod cât se poate de sustenabil în așa fel încât costurile cu depozitarea la depozitul de la Moara să fie cât mai reduse .Obligațiile prestatorului de servicii sunt prevăzute în caietul de sarcini .

Precizează că nu s-a pus problema consultării unei firme de specialitate atât timp cât în primărie există aparat de specialitate, Direcție de ecologizare și salubritate , a consultat tot ceea ce poate fi consultat ca și sursă de informație , respectiv experiență similară a altor municipalități , discuții cu specialiști de la ANRSC și specialiști pe probleme de mediu și cu specialiști din primărie pe achiziții publice ( nu dintr-o culpă a oficialității contractante nu s-a ajuns la semnarea acelui contract , ci a celor care au participat la competiție și pe parcurs și-au schimbat ei niște opțiuni sau nu au făcut ceea ce trebuia ) .Din scurta experiență pe care domnia sa o are în calitate de consilier local afirmă că a fost cel mai dezbătut și aprofundat caiet de sarcini și proiect de delegare prin concesiune prin licitație publică după proiectul privind termoficarea, de către toți consilierii locali participanți la momentul respectiv , a unui serviciu public .Pentru cei ce nu înțeleg ce înseamnă sistemul de management integrat al deșeurilor , trebuie să spus că Suceava este parte în SMID doar cu depozitarea și este sarcina Consiliului Local să stabilească prin caietul de sarcini ,ceea ce se va realiza ca și strategie în

următorii 12 ani, astfel încât să se depoziteze cât mai puțin gunoi menajer la Moara să se plătească cât mai puțin și să avem parte de o colectare selectivă exemplu pentru tot județul.

**Dl. Harșovschi**-noul caiet de sarcini se bazează foarte mult pe colectarea selectivă , toate bateriile de puncte de îngropare au cel puțin 1 container pentru colectarea selectivă , operatorul va fi obligat să aibă mașini care să fie foarte bine semnalizate , se vor face instruirii cu cetățenii .În momentul de față și nici în caietul de sarcini actual nu se plătește nimic pentru colectarea selectivă care se face la a doua mână , dacă vom avea o colectare selectivă mai bună de la populație lucrurile vor fi mai bine , dacă nu , ca să ne încadrăm în directivele fondului de mediu se face o colectare la a doua mână , adică operatorul mai selectează o dată ceea ce strânge, lucruri care se întâmplă și în alte localități din țară. Toate aceste lucruri sunt prevăzute și în caietul de sarcini , menționând că este aproape la fel cu cel prezentat în anul 2015 . Diferența față de cel de 2015 o reprezintă numărul de containere , 200 în loc de 145 , un loc de joacă în plus . Speră ca votul pe acest proiect să fie dat în cunoștință de cauză , precizează că pentru a fi adoptat este de nevoie de 16 voturi “pentru”, operatorul este obligat să mergă anual în școlile din municipiu cu materiale informative referitoare la colectarea selectivă.Este dispus la orice fel de discuții și propuneri pe baza acestui proiect . Dacă acest proiect de hotărâre se aprobă în această ședință și nu va fi depusă nicio contestație abia în toamnă municipiul va avea un operator de salubritate delegat.

**Dl. Primar**-vis-à-vis de colectarea selectivă domnia sa informează că Suceava este unul dintre județele fruntașe din țară la colectarea selectivă și precizează că nu se plătește nicio penalitate la taxa suplimentară pentru selectarea colectivă . Este semnat și un angajament pentru care se plătesc penalități în situația în care nu este respectat , iar până în anul 2020 se va ajunge la un procent de 50 % la selectarea colectivă în municipiu Suceava .

**Dl. Arămescu** –susține votarea acestui proiect , iar în ceea ce privește privește subiectul Termica este foarte important de aflat cum această societatea a trecut “în curtea primăriei ”

**Dl. Primar** –“dacă trebuie cercetat cineva sunt cei care într-o noapte ca hoții ne-au băgat pe gât Termica fără să aibă aprobarea Consiliului Local , o societatea neperformantă”

**Dl. Harșovschi** –solicită ca în situația în care mai sunt propuneri , acestea se pot face și acum

**Dl. Primar** -îi solicită doamnei Bujorean să precizeze câte voturi sunt necesare pentru ca acest proiect să fie adoptat

**D-na Bujorean** –precizează că sunt necesare 16 voturi

**Dl. Primar** –precizează că dl. secretar al municipiului lipsește ca urmare a unui deces survenit în familie și îi transmite condoleanțe din partea domniei sale cât și a Consiliului Local .

Se supune la vot proiectul de hotărâre.

**VOT- Da-10 voturi**

**Nu-4 voturi**

**Abț-5 voturi**

**Hotărârea nu a fost adoptată.**

**Dl. Crețu se învoiește.**

**VOT-Da-unanimitate.**

**Punctul 2 (Ordinea de zi suplimentară ) Proiect de hotărâre privind asocierea Municipiului Suceava cu Universitatea “Ștefan cel Mare Suceava și Casa de Cultură a Studenților Suceava în vederea desfășurării acțiunii “Marșului Absolvenților promoția**

**2017”-și a festivității de absolvire a studenților promoția 2017-inițiator Primarul municipiului Suceava**

Toate comisiile au avizat favorabil proiectul de hotărâre.

**Se supune la vot proiectul de hotărâre**

**VOT-Da-18 voturi**

**Hotărârea a fost adoptată.**

**Punctul 3 ( Ordinea de zi suplimentară ) Proiect de hotărâre privind asocierea între Municipiul Suceava și Asociația Culturală “Friedrich Schwartz” în vederea susținerii manifestărilor cultural-artistice, care se vor desfășura în Parcul Central al Municipiului Suceava , în perioada 1 mai-31 octombrie 2017-inițiator Primarul municipiului Suceava**

Toate comisiile au avizat favorabil proiectul de hotărâre.

Se supune la vot proiectul de hotărâre.

**VOT-Da-18 voturi**

**Hotărârea a fost adoptată.**

**Punctul 4. Proiect de hotărâre privind schimbarea destinației unor spații situate în incinta Căminului nr.2, din Suceava , Calea Unirii nr. 15, în suprafață totală de 653,68 mp , din spații cu altă destinație decât locuință, în spații de locuit-inițiator Primarul municipiului Suceava**

**Dl. Primar – este necesară schimbarea de destinație pentru a putea fi mutați cei de la Liceul Alimentar**

Toate comisiile au avizat favorabil proiectul de hotărâre.

Se supune la vot proiectul de hotărâre.

**VOT-Da-18 voturi**

**Hotărârea a fost adoptată.**

**Punctul 5. Informare privind activitatea desfășurată de Poliția Locală Suceava în trimestrul I 2017, înregistrată la Consiliul Local al municipiului Suceava la nr. 82 din 26 aprilie 2017**

**S-a luat la cunoștință.**

**Dl. Harșovschi** –solicită să se aibă în vedere căruțele care nu au voie să circule în municipiu, mai ales că există baza legală pentru a-i sancționa.

**D-na Zarojanu**-precizează că a fost susținută la Facultatea de drept o lucrare despre rolul Poliției Locale în comunitate unde activitatea poliției locale din Suceava în urma celor prezentate a fost considerată ca una favorabilă . Trebuie acordată în continuare atenție deosebită pentru siguranța cetățeanului , Facultatea de drept deja a văzut o oportunitate în a pregăti polițiști locali în viitorul an universitar .Speră ca în măsura în care se va putea numărul polițiștilor locali va crește .

**Dl. Primar** –la acest moment sunt vacante 3 posturi de polițiști locali pentru care se va organiza concurs. Ar mai fi nevoie de aproximativ 40 de polițiști locali , dar nu ne permite legislația .

**D-na Zarojanu** –s-a solicitat Instituției Prefectului să facă demersuri pentru a susține modificarea legii în acest sens.

În altă ordine de idei domnia sa înmânează consilierilor locali programul pentru Zilele Matei Vișniec , un eveniment de excepție pentru municipiul și județul Suceava , eveniment organizat sub patronajul Ministerului Culturii în cadrul Programului Orașe Europene . Acest lucru se datorează faptului că municipiul a participat la acel program foarte important Suceava Capitală Europeană , care ne-a creat o oportunitate.

În deschiderea evenimentului va fi premiera spectacolului “Fernando Krapp mi-a scris această scrisoare” , o piesă regizată de un regizor celebru și este așteptată cu foarte mare interes . Mulțumește d-lui Romaniuc pentru ajutorul acordat , pentru data de 21 mai când în 2 autobuze se va juca o piesă de teatru , pentru călătorii care vor circula în zona Obcini și zona Burdujeni .

În alcătuirea programului Zilele Sucevei solicită să fie inclusă și apariția revistei “Bucovina literară ” nr. 5-6 , care va conține o reclamă pe coperta revistei cu privire la Zilele Sucevei . La acest moment revista nu mai are acoperită finanțarea , iar diverse instituții își oferă sprijinul . Solicită ca pentru Centenarul Marii Uniri să se aibă în vedere organizarea unui eveniment special pentru revista Bucovina Literară având în vedere că în luna octombrie se împlinesc 75 de ani de la înființarea revistei.

**Dl. Primar** –la prima ședință convocată pentru organizarea Centenarului Marii Uniri , va fi invitată și d-na Zarojanu

**Dl. Doroftei , președintele de ședință**, declară închise lucrările ședinței și mulțumește celor prezenți pentru participare.

**PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ  
DOROFTEI OVIDIU**

**SECRETAR MUNICIPIU  
JR. CIOTAC IOAN**

Întocmit,  
Romega Delia  
*Romega Delia*



**MUNICIPIUL SUCEAVA**  
**B-dul 1 Mai nr. 5A, cod: 720224**  
**www.primariasv.ro, primsv@primariasv.ro**  
**Tel: 0230-212696, Fax: 0230-520593**

---

**PROCES VERBAL**  
**încheiat astăzi 5 mai 2017**

**Dl. Doroftei – președintele de ședință** declară deschise lucrările ședinței extraordinare a Consiliului Local al municipiului Suceava convocata în baza Dispoziției Primarului nr. 950/02.05.2017 pentru data de 05.05.2017, ora 10,<sup>00</sup> în sala de ședințe a Consiliului Local al municipiului Suceava și informează că sunt prezenți 18 de consilieri locali. Lipsesc motivat domnii consilieri locali Brădățan Tiberius Marius, Harșovschi Lucian, Milici Ovidiu, Prorociuc Daniel și Roibu Marcel Dan.

La sedinta participă: dl. Primar Ion Lungu, dl. Viceprimar Lucian Harșovschi, dl. Viceprimar Marian Andronache, dl. Ioan Ciutac – Secretarul municipiului Suceava , dl. Iftimie Paul – sef Serviciu contencios, administrativ, juridic , d-na Sofian Mirela -Șef Birou buget

La sedinta participa reprezentanti ai presei scrise și ai televiziunilor locale .

Se supune la vot ordinea de zi a ședinței

Proiect de hotărâre privind aprobarea finanțării din fonduri nerambursabile , de la bugetul local al Municipiului Suceava pe anul 2017 , a proiectelor declarate câștigătoare de Comisia de evaluare și selecție în data de 28.04.2017-inițiator Primarul municipiului Suceava

VOT- Da-18 voturi

**Punctul 1. Proiect de hotărâre privind aprobarea finanțării din fonduri nerambursabile , de la bugetul local al Municipiului Suceava pe anul 2017 , a proiectelor declarate câștigătoare de Comisia de evaluare și selecție în data de 28.04.2017-inițiator Primarul municipiului Suceava**

**Dl. Primar** –fondurile nerambursabile au fost aprobate în ședința ce a avut loc pe data de 28 aprilie 2017 și din 5 licitații care au avut loc , 4 au fost adjudecate . Cele adjudecate sunt la disciplinele sportive , rugby –Asociația Clubul Sportiv “Amicii”-40.000 lei, la cultură –activități recreative pentru copii –Asociația „Nes Designer Cultural”-10.000 lei, activități educative pentru copii în vederea conservării tradițiilor populare –Fundatia „Sfinții Martiri Brâncoveni”-10.000 lei și pentru activități educative de integrare în mediu social și școlar pentru elevii cu situații familiale deosebite –Asociația Părinților și Profesorilor din Colegiul Economic „Dimitrie Cantemir” -10.000 lei.

Pentru baschet –Asociația Baschet Club – Castorii Suceava-Programul „Sportul pentru toți” –vor trebui să vină la a doua participare pentru că la prima nu a avut concurent.

**VOT- Da- 17 voturi  
Abț- 1 vot**

**Hotărârea a fost adoptată.**

**Dl. Doroftei, președintele de ședință, declară închise lucrările ședinței și mulțumește celor prezenți pentru participare.**

**PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ  
DOROFTEI OVIDIU**

**SECRETAR MUNICIPIU  
JR. CIUTAC IOAN**

**Întocmit,  
Romega Delia**

*Romega Delia*